

Έρευνα: Οι καταναλωτές «κόβουν» από παντού – 1 στους 2 δυσκολεύεται να αποπληρώσει χρέη

Σε δραστικές περικοπές τόσο στην κατανάλωση ενέργειας αλλά και σε άλλες αγορές προχωρούν οι Έλληνες καταναλωτές λόγω του κύματος ακρίβειας που πλήττει την ελληνική οικονομία, σύμφωνα με την έρευνα που πραγματοποίησε η Opinion Poll για το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών.

Ειδικότερα, το 83.7% προχωρά σε μειώσεις στην κατανάλωση ενέργειας, το 83.2% στην αγορά καταναλωτικών προϊόντων, το 66.4% στις μετακινήσεις με το προσωπικό αυτοκίνητο και το 66% στις μέρες των διακοπών. Επίσης ένα 18.7% κάνει κάποιες περικοπές όσον αφορά στην φροντιστηριακή προετοιμασία των παιδιών τους για την είσοδο στα Α.Ε.Ι.

Παράλληλα φαίνεται ότι οι αυξήσεις δυσκολεύουν πολύ και αρκετά το 53.3% στην ανταπόκρισή τους σε υποχρεώσεις όπως αποπληρωμή δανείων, καρτών κ.λπ. Το 26.8% απαντά ότι δυσκολεύεται λίγο και καθόλου.

Κυριαρχεί η απαισιοδοξία

Το 66.5% δηλώνουν μάλλον και σίγουρα απαισιοδοξοί για την προσωπική τους οικονομική κατάσταση ενώ το 32.1% δηλώνουν σίγουρα και μάλλον αισιόδοξοι. Το 83.3% θεωρεί ότι η εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία έχει επιδράσει παγκόσμια, άρα και στην χώρα στην άνοδο των τιμών συνολικά. Το 47% θεωρεί ότι η διεθνής συγκυρία είναι η βασική αιτία για τις όποιες αυξήσεις υπάρχουν, με το 45.2%

Όσον αφορά συνολικά τα μέτρα που έχει λάβει η Κυβέρνηση για την ακρίβεια και την στήριξη των νοικοκυριών, το 54.1% θεωρεί ότι προσφέρουν σχεδόν μηδαμινή βοήθεια, το 30.2% τα θεωρεί μικρή αλλά αναγκαία βοήθεια και το 14.2% τα κρίνει ως σημαντική βοήθεια δεδομένων των συνθηκών.



να θεωρεί ως βασική αιτία την πολιτική της ελληνικής Κυβέρνησης.

Όσον αφορά συνολικά τα μέτρα που έχει λάβει η Κυβέρνηση για την ακρίβεια και την στήριξη των νοικοκυριών, το 54.1% θεωρεί ότι προσφέρουν σχεδόν μηδαμινή βοήθεια, το 30.2% τα θεωρεί μικρή αλλά αναγκαία βοήθεια και το 14.2% τα κρίνει ως σημαντική βοήθεια δεδομένων των συνθηκών. Το 49.3% δηλώνει λίγο ή καθόλου ικανοποιημένοι από τα μέτρα της Κυβέρνησης για να πέσουν τα τιμολόγια της ενέργειας. Το 45.3% δηλώνει πολύ και αρκετά ικανοποιημένοι. Παράλληλα, το 45.4% θεωρεί ότι οι επόμενοι λογαριασμοί θα είναι αισθητά μειωμένοι, με το 46.2% να έχει αντίθετη άποψη.

Το 49.9% αντιμετωπίζει θετικά και μάλλον

θετικά το νέο Πρόγραμμα επιδότησης καυσίμων fuel pass2, με το 43.9% να έχει αντίθετη άποψη. Το 58.3% πάντως θεωρεί ότι δεν θα ανακουφίσει τους ιδιοκτήτες των οχημάτων, ενώ το 37% έχει αντίθετη άποψη.

Για τα συμπεράσματα της έρευνας ο Πρόεδρος του ΕΕΑ, Γιάννης Χατζηθεοδοσίου, τονίζει ότι «ενισχύεται η επίσημη θέση του Επιμελητηρίου μας ότι πλέον πρέπει να δούμε με ψυχραιμία και τη λήψη άλλων μέτρων, πέρα από αυτά που ισχύουν σήμερα και που είναι κυρίως επιδοματικού χαρακτήρα. Τα νέα μέτρα θα πρέπει να εφαρμοστούν με στόχο τη μείωση των τιμών, τόσο σε ενέργεια όσο και σε βασικά αγαθά και αυτό μπορεί να επιτευχθεί μόνο με τη μείωση του ΕΦΚ στα καύσιμα και του ΦΠΑ σε συγκεκριμένα προϊόντα».

Έρευνα ΟΟΣΑ: Οι Έλληνες χρειάζονται 13 χρόνια δουλειάς για να αγοράσουν ένα σπίτι 100 τ.μ.

Η απόκτηση σπιτιού και δη ενός ακινήτου 100τ.μ. στην Ελλάδα απαιτεί δουλειά ετών, όπως φάνηκε από την πρόσφατη έρευνα του ΟΟΣΑ.

Στην εν λόγω έρευνα γίνεται σύγκριση των στοιχείων που προκύπτουν από διάφορες χώρες και δίνονται απαντήσεις στην εξίσωση μισθός – αγορά ακινήτου.

Όπως, χαρακτηριστικά, προκύπτει, για να μπορέσει ένας Έλληνας να αγοράσει ένα ακίνητο 100 τ.μ. χρειάζεται να εργαστεί 13 χρόνια. Την περασμένη 20ετία, χρειαζόταν 11,7.

Σημειώνεται πως για να προκύψει το συγκεκριμένο στοιχείο λαμβάνεται υπόψη τόσο ο μέσος μισθός, όσο και η αξία των ακινήτων.

Στη σχετική λίστα του ΟΟΣΑ, όμως, υπάρχουν ευρωπαϊκές χώρες που βρίσκονται ψηλότερα, όπως η Ιρλανδία και το Λουξεμβούργο.

Η σχετική κατάταξη διαμορφώνεται ως εξής:

Όπως, χαρακτηριστικά, προκύπτει, για να μπορέσει ένας Έλληνας να αγοράσει ένα ακίνητο 100 τ.μ. χρειάζεται να εργαστεί 13 χρόνια. Την περασμένη 20ετία, χρειαζόταν 11,7.



Νέα Ζηλανδία 18,7 χρόνια
Κορέα 16,6 χρόνια
Ιρλανδία 16,1 χρόνια
Λουξεμβούργο 15,8 χρόνια
Αυστραλία 14,4 χρόνια
Ελλάδα 13 χρόνια

Ολλανδία 12,9 χρόνια
Γαλλία 12,8 χρόνια
Ιαπωνία 7,5 χρόνια
Φινλανδία 6,7 χρόνια
Λιθουανία 6,5 χρόνια
ΗΠΑ 4,1 χρόνια